Le couple missionnaire à l'école du père Henri Caffarel
Réflexions proposées par l’équipe Zurich1

Quelques phrases-clés des chapitres étudiés

Chapitre 1 – « La dimension missionnaire des END »
Couple 1 résume l’intuition du père Caffarel comme suit : « La mission commence par la communion dans la famille, Dieu avec nous par la grâce du sacrement du mariage. Une communion est une communauté humaine dont l’unité est réalisée par la charité. Le sacrement du mariage est un don qui ne se résume pas seulement au jour du mariage et au moment liturgique par le prêtre qui le donne : ce sacrement opère par lui-même dans toute la vie du couple : « une dimension de Pentecôte qui fructifie continuellement en « charité, joie, serviabilité, confiance dans les autres, maitrise de soi. (Cf. Ga 5, 22-23) » (page 12).
À la même page 12, vous trouvez ce magnifique résumé :
« Une Équipe Notre-Dame, c’est une école de vie chrétienne.
« Une Équipe Notre-Dame, c’est un laboratoire de spiritualité du chrétien marié.
« Une Équipe Notre-Dame, c’est un centre de diffusion de cette même spiritualité.
« Une Équipe Notre-Dame, c’est un témoignage.
Henri Caffarel, les buts du mouvement, 1952


[bookmark: _Hlk168583934]Chapitre 2 – « Le mariage, une route de sainteté »
Couple 2 a relevé ceci : « Le mariage n'est pas une convention sociale, un rite vide, ni le simple signe extérieur d'un engagement, c'est un don pour la sanctification et le salut des époux… » Pape François, Amoris laetitia 72
« Un saint n'est pas avant tout un champion de vertu, il est essentiellement une personne séduite par Dieu, et qui offre toute sa vie à Dieu.
Cette consécration à Dieu n'est pas propre aux religieux et aux prêtres ; tout foyer chrétien est, par le sacrement du mariage, consacré à Dieu. » (Page 21).
« L’amour chrétien est authentiquement humain ; il est en même temps surnaturel : la Charité, cet amour qui descend du cœur de Dieu, le travail de l’intérieur comme une sève puissante et lui fait porter des fruits de sainteté. » (Page 23).
Il y a dans ce chapitre une longue citation du père Caffarel qui m’a personnellement bouleversée quand je l’ai lue la première fois, et depuis je l’ai relue souvent et méditée pour moi-même car elle me semble rendre une des idées principales du père Caffarel pour les END ; je vous la recommande vivement pour votre méditation :
« Ce qui me paraît manquer à la communauté chrétienne et à ses membres, c’est la vitalité … Mais, enfin, ils sont MAJEURS. » (Pages 23-24).


Chapitre 3 – « Mari et femme, vous êtes par le Christ chargés de mission auprès de votre conjoint »
Couple 3 a commenté ce chapitre comme suit : « L'amour initial du futur couple est fait d'émotions, de curiosité, de connivence intellectuelle ou artistique et d'attirance physique. Cependant, « l'amour qui ne grandit pas commence à courir des risques, et nous ne pouvons grandir qu'en répondant à la grâce divine… ». Pape François Amoris laetitia 134.
Le Père Caffarel nous offre de nombreux conseils pour faire progresser notre couple en posant « un regard lucide sur votre conjoint », et en pratiquant la prière des époux qui « tire du sacrement du mariage une force et une efficacité exceptionnelle » (page 38).
L’amour est don de soi à son conjoint, à sa famille, et à son prochain, par la grâce de Dieu. « Aimer c’est bien plus que donner, c’est se donner, se déposséder au profit de l’autre… ». (Page 39). Notre amour conjugal se transforme graduellement en un amour spécifique de charité et, comme le souligne le pape François « il y a un point où l’amour des conjoints atteint sa plus grande libération (…) lorsque chacun découvre que l’autre n’est pas sien, mais qu’il a un maître beaucoup plus important, son unique Seigneur » Amoris laetitia 320.
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Chapitre 4 – « La mission du couple à l'égard des enfants »
Ce chapitre 4 était le sujet de deux soirées : une première fois en petit comité préparé par couple 4 et puis préparé par couple 2. J’essaie d’en tirer les phrases-clés des deux : Couple 4 cite le Père Caffarel : « Lorsque les enfants viennent… ils apportent une immense richesse mais ils exigent aussi un redoutable dépouillement sur notre chemin vers la sainteté… les enfants font qu’un homme et une femme ne peuvent plus vivre limités à eux ».
« Sur le plan chrétien les parents peuvent… compter… sur une grâce d’état pour accomplir leur mission… exerçant un vrai ministère à triple dimension prophétique, sacerdotale et royale. » Tout un programme pour notre pèlerinage sur terre. Et ils retiennent les quatre messages du père Caffarel :
a) La mission de la Parole ; notre première responsabilité est le témoignage dans un milieu sanctifiant
b) Une maison de prière ; l’immense grâce du cœur à cœur avec Dieu par le moyen irremplaçable de la prière familiale
c) La mission de la charité fraternelle ; la relation parentale peut mûrir en une vraie amitié entre parents et enfant dans le Christ
d) L’urgence de cette mission ; aider les enfants à devenir des chrétiens adultes, répondant à cet appel par le don joyeux de leur liberté conquise.
Couple 2 a retenu quatre points sur le thème du témoignage :
– « La première mission des parents est de témoigner : dire ce qu’ils savent de Dieu, témoigner de leur expérience du salut, opérée jusqu’à l’intime de leur vie d’époux. » (Page 49).
– Et plus loin : « Plus nécessaire, plus vital encore, peut-être, est l’amour que son père et sa mère se portent l’un à l’autre. » (Page 51). Une autre forme de témoignage !
– « Les enfants qui grandissent dans les familles missionnaires deviennent souvent missionnaires, si les parents vivent cette mission de telle manière que les autres les sentent proches et affables, et que les enfants grandissent dans cette façon d’entrer en relation avec le monde, sans renoncer à leur foi et à leurs convictions. » Pape François Amoris laetitia 289.
– « Le meilleur, ce qui nous fait vivre et avancer dans la vie, c’est ce que nous avons dans nos cœurs, en premier lieu notre vie d’enfants de Dieu. Très humblement, nous voulons pratiquer la pédagogie de l’exemple. Plus facile à écrire qu’à vivre au quotidien ! » (Page 56).


Chapitre 5 – « Le ministère de l’hospitalité »
C’est encore couple 4 qui nous a préparé cet important chapitre sur l’hospitalité. D’ailleurs ils commencent avec une constatation que je partage pleinement : « Nous avons été touchés par ce merveilleux chapitre plein de profondeur et de lectures différentes. » Et : « L’idée que chaque famille est une petite Église en réduction qui possède tous les traits et la mission de l’Église universelle, nous plait beaucoup. »
« Le ministère dans le christianisme est le service qu'un croyant ou une croyante accomplit selon un appel particulier de Dieu pour l'Église et la mission »
Nous réalisons que l’hospitalité va au-delà d’un simple accueil « mais conduit à une vraie communication en présence du Christ ». « L’ouverture des portes doit correspondre l’ouverture des cœurs… L’hospitalité est donc avant tout une disposition spirituelle … La famille, « petite cellule d’Église offre à l’hôte le trésor des richesses spirituelles du Foyer »… « La qualité de l’accueil tient moins à ce qui est matériellement partagé qu’à la manière de le donner. » (Page 63).
« La noblesse d’une hospitalité accomplie est mélange de finesse de cœur à discerner qui inviter, d’audace à accueillir, d’écoute et mise en confiance, d’enthousiasme à deviner des richesses de l’invité et à établir une vraie communion d’âme. » (Page 63).
« L’hospitalité chrétienne sacramentalisme l’accueil. Ce véritable engagement est souvent sous-estimé et sa dimension de « Ministère » n’est peut-être pas toujours réalisée ou comprise de manière profonde dans nos vies de tous les jours. » (Page 64).


Voilà donc quelques phrases-clés des chapitres étudiés qui peuvent vous aider dans cette relecture de notre thème d’année : « Le couple missionnaire à l’école du Père Caffarel ».
Frère Viktor, op - 06/06/2024
