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Gaudete et exsultate 
Questions complémentaires proposées par les équipes Amiens 7 et Marseille 84
 
Réunion 1 
· Avant même de parler en détail de l'appel personnel à la sainteté (cf. §§ 10 et suivants), 
le pape évoque le fait que nous sont données des figures de sainteté qui nous encouragent. Est-ce que je prends le temps de discerner et de contempler les figures de sainteté que je connais et/ou qui m'entourent, avant de penser à ce que j'ai à faire de mon côté pour avancer sur le chemin de la sainteté ? 
· Le pape nous dit que les saints nous encouragent dans notre chemin de sainteté (cf. § 3), mais aussi qu'ils nous disent quelque chose de Dieu (cf. le mot "témoin" qui revient trois fois dans les §§ 1-9). Choisissons, parmi les personnes que nous avons rencontrées ou aimées, quelqu'un qui "malgré des imperfections, est allé de l'avant et a plu au Seigneur", bref un saint ou une sainte anonyme, représentant la classe moyenne de la sainteté. Présentons-le/la à l'équipe en soulignant comment il/elle nous a encouragés et ce qu'il/elle nous a révélé de Dieu. 
· Le pape rappelle que "Dieu a voulu que les hommes ne reçoivent pas la sanctification et le salut séparément, hors de tout lien mutuel" (§6). Cela implique que notre sainteté ne se manifeste pas simplement par nos vertus personnelles mais également dans les liens qui nous unissent. Ai-je repéré dans ma vie si des relations en tant que telles (couple, amitié, relations ecclésiales, relations de famille, relations de travail, etc.) sont déjà marquées par la sainteté et/ou devraient grandir en sainteté ? 

Réunion 2 
· § 11-31 : « Ce qui importe, c'est que chaque croyant discerne son propre chemin » 
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Description générée automatiquement]Ce discernement peut se faire en s’interrogeant de plusieurs manières : 
· § 11 : Quels talents particuliers ai-je reçus de Dieu ?
Qu'est-ce que le Seigneur « a déposé de vraiment personnel en moi  ? 
Comment le faire fructifier en vue de ma sanctification et de celle des autres ? 
· § 31 : « Tous les aspects de notre vie, tous les moments de notre vie sont susceptibles de devenir des "marches sur notre chemin de sanctification » (n. 31). Y a-t-il un aspect de ma vie que je n'ai pas encore considéré ainsi ? 
· § 20 : « La sainteté, c'est vivre les mystères de la vie du Christ en union avec Lui ».
 Quel aspect de la vie du Christ m'interpelle ? 
Quel mystère de la vie du Christ je me sens plus particulièrement appelé à vivre avec Lui ? 

· §§ 25-31 : Le Pape montre comment action et prière sont indissociables dans notre chemin de sanctification l'action ouvre à la prière (« nous sommes appelés à vivre la contemplation également au sein de l’action », n. 26), et la prière ouvre à l'action (« c'est ainsi [dans la prière] que nous trouvons les grandes motivations qui nous incitent à vivre à fond les devoirs personnels », n. 29). Est-ce que je vis l'action et la prière comme deux choses séparées ou comme deux choses reliées ? 
· Le Pape énumère des « pas dans la sainteté ». 
=> Pouvons-nous témoigner, nous aussi d'un petit pas, d'un tout petit pas... ? 

 
Réunion 5 
· §104 : « La prière a de la valeur si elle alimente un don de soi par amour. ». 
=>Avons-nous l’impression que notre pratique de la prière nous aide à progresser 
     dans l’exercice de la miséricorde ? Pourquoi ? Comment ?

Réunion 6 
· « La force intérieure qui est l’œuvre de la grâce nous préserve de la contagion de la violence qui envahit la vie sociale, car la grâce apaise la vanité et rend possible la douceur du cœur. » §116 Avons-nous des exemples de moments où la tentation d’une réaction de colère ou de violence a pu céder à l’œuvre intérieure de la grâce ? 
· « Il y a des moments difficiles, des temps de croix, mais rien ne peut détruire la joie surnaturelle qui « s’adapte et se transforme et elle demeure toujours comme un rayon de lumière … » §125 Avez-vous fait l’expérience de « cette assurance intérieure, cette sérénité remplie d’espérance qui donne une satisfaction spirituelle incompréhensible selon les critères du monde » ? §125 
· « Nous sommes fragiles mais porteurs d’un trésor qui nous grandit et qui peut rendre meilleur et plus heureux ceux qui le reçoivent. » §131 Avons-nous à cœur de dire le trésor que représente l’amour conjugal vécu dans le Christ ? Ou celui de notre vie en END ? 
Réunion 7 
· §§ 142 et 145 : Quelles sont les différentes "communautés" dans lesquelles je vis ? 
En quoi sont-elles des soutiens ou des obstacles pour moi et pour ma vie chrétienne ? Comment en faire un "lieu de la présence du Ressuscité"  ? 
· §145 : « La communauté qui préserve les petits détails de l’amour (spécialement les trois mots clefs ‘s’il te plaît, merci, pardon’) ». Comment réagissons-nous ? 
· §146 ; « A l’opposé de la tendance à l’individualisme consumériste qui finit par nous isoler … est le désir de Jésus ‘Que tous soient un ...’ ». 
=> Comment en témoigner aux autres, en particulier en famille ? 
· §147 : « La sainteté est faite d’une ouverture habituelle à la transcendance dans la prière et l’adoration ». => Notre engagement dans les END nous aide-t-il dans cette ouverture ? 
· §153 « La prière devrait toujours faire mémoire. Regarde ton histoire quand tu pries, 
et tu trouveras beaucoup de miséricorde » => Notre prière fait-elle place à la mémoire ? 


Réunion 8 
· §160 : « Nous n’admettrons pas l’existence du diable (…) sans le sens du surnaturel. (…) Nous terminons le Notre Père en demandant au Père de nous délivrer du Mal (du Malin) ». 
=> Le vivons-nous ainsi ? 
· §170. : « Le discernement est une grâce. Il s’agit d’entrevoir le mystère du projet que Dieu a pour chacun. » => Comment comprenons-nous cela ? 
· « Le sens de notre existence, ce n’est pas de préparer notre mort, mais c’est de vaincre la mort, de la vaincre aujourd’hui et demain et tous les jours, de manière à ce que, au moment où l’on meurt, on soit un grand vivant… (Maurice Zundel, p. 57). => Qu’en disons-nous ? 
· (cf. §§ 163.170.174) Le pape rappelle que le discernement vise à rechercher le projet de Dieu sur nous, et que cela peut impliquer de sortir du plan purement humain, du bien-être ou de la réussite. => Que pensons-nous de cette "logique de la croix" ? 
· Ce parcours nous a-t-il amenés à changer notre conception de la sainteté 
et à mieux discerner quelle est notre vocation propre à la sainteté dans le monde actuel ? 
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